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Αργυροποφλου Βαςιλική 
Νηπιαγωγόσ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΕΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΗ 

ΚΑΙ ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΩΝ ΣΠΕ ΣΗ ΔΙΔΑΚΣΙΚΗ ΠΡΑΞΗ 

 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ   ΒΑΙΛΙΚΗ 

Νηπιαγωγόσ   ςτο 2/θ Νηπιαγωγείο Ν. Ποτίδαιασ Χαλκιδικήσ. 

 

                                     ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΕΝΑΡΙΟ 

 

Τίτλοσ: « Σα μέςα μεταφοράσ » 

 

 

ΓΝΩΣΙΚΟ ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ: Μελϋτη Περιβϊλλοντοσ 

Ενότητα: Ανθρωπογενϋσ περιβϊλλον και αλληλεπύδραςη 

 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΕ ΓΝΩΣΙΚΕ ΠΕΡΙΟΦΕ: 

Μαθηματικϊ, Γλώςςα,  Εικαςτικϊ, Πληροφορικό 

 

ΣΑΞΗ: Το ςενϊριο απευθύνεται ςε παιδιϊ προςχολικόσ ηλικύασ. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 7 διδακτικϋσ ώρεσ αλλϊ το ςενϊριο μπορεύ να επεκταθεύ  ό 

να μειωθεύ ανϊλογα με το ενδιαφϋρον των παιδιών. 
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ΤΜΒΑΣΟΣΗΣΑ ΜΕ ΣΟ ΔΕΠΠ ΚΑΙ ΑΠ  

Το θϋμα εύναι απολύτωσ ςυμβατό με το Α.Π.Σ. και το Δ.Ε.Π.Π.Σ, 
καθώσ οι δραςτηριότητεσ και τα λογιςμικϊ που χρηςιμοποιούνται  
δύνουν ευκαιρύεσ ςτα παιδιϊ, ομαδικϊ και ατομικϊ, να αναπτύςςουν 
ειδικϋσ ικανότητεσ όπωσ να ςυςχετύζουν αντικεύμενα, να 
αντιλαμβϊνονται κϊποιεσ ιδιότητεσ και ςχϋςεισ. 

Να διακρύνουν την ομορφιϊ ςε διϊφορα ϋργα τϋχνησ και να 
ανακαλύψουν ότι εύναι ϋνα μϋςο ϋκφραςησ και επικοινωνύασ.  

   Συμβϊλλει ςε μια προοπτικό καλύτερησ προετοιμαςύασ των 
παιδιών για την ϋνταξη τουσ ςε μια κοινωνύα γραπτόσ επικοινωνύασ. 
 

 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΣΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ & ΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΗ ΤΛΙΚΟΣΕΦΝΙΚΗ 

ΤΠΟΔΟΜΗ 

Τα παιδιϊ θα εργαςτούν ομαδικϊ και ςε ομϊδεσ των δυο παιδιών ςτον 

υπολογιςτό τησ τϊξησ, ανϊλογα με τισ δραςτηριότητεσ. 

1. Ένασ τουλϊχιςτον υπολογιςτόσ ςτην τϊξη. 

2. Ο υπολογιςτόσ θα πρϋπει να ϋχει εγκατεςτημϋνο πρόγραμμα 

περιόγηςησ και ςύνδεςη ςτο διαδύκτυο 

3. Ο υπολογιςτόσ θα πρϋπει να ϋχει εγκαταςτημϋνα τα παρακϊτω 

λογιςμικϊ:       

 Πρόγραμμα παρουςύαςησ PowerPoint τησ Ms Office 

 Πρόγραμμα εννοιολογικόσ χαρτογρϊφηςησ kidspiration 

 Πρόγραμμα ζωγραφικόσ tux paint  

4. Στον υπολογιςτό θα πρϋπει να υπϊρχει ο φϊκελοσ με το αρχεύο 

τησ παρουςύαςησ των πινϊκων ζωγραφικόσ και τισ ηλεκτρονικϋσ 

διευθύνςεισ των ςελύδων που θα επιςκεφτούμε.  

5. Ένασ βιντεοπροβολϋασ, για την καλύτερη οπτικό επαφό των 

παιδιών με το περιβϊλλον εργαςύασ. 
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ΛΟΓΟΙ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΩΝ ΛΟΓΙΜΙΚΩΝ 

 Tux paint: 

Το πρόγραμμα ζωγραφικόσ tux paint προςφϋρει ςτα παιδιϊ ϋνα 

πολύ ενδιαφϋρον περιβϊλλον εργαςύασ όπου μπορούν να 

εκφραςτούν και να δημιουργόςουν τισ δικϋσ τουσ ςυνθϋςεισ, να 

αναπτύξουν την φανταςύα τουσ. 

 PowerPoint: 

Το λογιςμικό παρουςύαςησ PowerPoint τησ MS Office εύναι ϋνασ 

διαφορετικόσ και πιο εντυπωςιακόσ τρόποσ παρουςύαςησ του 

εποπτικού υλικού που κρατϊει το ενδιαφϋρον των παιδιών 

ζωηρό. 

 Kidspiration: 

Οι δραςτηριότητεσ  με το λογιςμικό kidspiration, εύναι εύκολο 

να πραγματοποιηθούν από τα παιδιϊ του νηπιαγωγεύου  γιατύ 

το μόνο που πρϋπει να γνωρύζουν καλϊ τα νόπια εύναι η χρόςη 

του ποντικιού και η λειτουργύα drag and drop (ςύρε και 

ϊςε).Επύςησ εύναι ϋνα λογιςμικό που μπορούμε εύκολα να 

δημιουργόςουμε εννοιολογικούσ χϊρτεσ. 

 Πρόγραμμα περιόγηςησ διαδικτύου 

Το πρόγραμμα περιόγηςησ ςτο διαδύκτυο δύνει την ευκαιρύα να 
παρακολουθόςουμε διϊφορα βύντεο από μϋςα μεταφορϊσ, λιμϊνια, 
αεροδρόμια, ςιδηροδρομικούσ ςταθμούσ, ςταθμούσ λεωφορεύων, 
που τα περιςςότερα μικρϊ παιδιϊ δεν ϋχουν την δυνατότητα να 
επιςκεφτούν. Η νηπιαγωγόσ φυςικϊ θα πρϋπει από πριν να ϋχει 
επιςκεφτεύ τουσ ανϊλογουσ δικτυακούσ τόπουσ, όπου υπϊρχουν τα 
ανϊλογα βύντεο και να ϋχει αποθηκεύςει τισ ηλεκτρονικϋσ 
διευθύνςεισ, ώςτε να υπϊρχει εξοικονόμηςη χρόνου και αποφυγό 
του κινδύνου αποπροςανατολιςμού.   
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ΜΟΝΣΕΛΟ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

Ωσ μοντϋλο διδαςκαλύασ επιλϋγεται η «ςυνεργατικό 

καθοδηγούμενη ανακϊλυψη», ςτα πλαύςια τησ οπούασ οι μαθητϋσ με 

ςυγκεκριμϋνεσ δραςτηριότητεσ και φύλλα εργαςύασ διερευνούν το 

διδακτικό υλικό, οικοδομούν ςυνεργατικϊ τη νϋα γνώςη και 

εκφρϊζονται δημιουργικϊ. 

ΚΟΠΟ: Να αντιληφθούν τη ςυμβολό των μϋςων μεταφορϊσ ςτην 
μετακύνηςη των ανθρώπων και ςτην μεταφορϊ προώόντων.  

ΔΙΔΑΚΣΙΚΟΙ ΣΟΦΟΙ 

 Ωσ προσ το γνωςτικό αντικείμενο 

 Να ςυγκρύνουν και ταξινομούν τα μϋςα μεταφορϊσ με βϊςη 
κοινϊ χαρακτηριςτικϊ 

 Να ομαδοποιούν γεωμετρικϊ ςχόματα  
 Να ϋρθουν ςε επαφό με ϋργα ζωγρϊφων, να τα παρατηρούν, να 

τα περιγρϊφουν και να αναγνωρύζουν ςε αυτϊ θϋματα και 
αντικεύμενα. 

  Καλλιϋργεια  προφορικού και γραπτού λόγου. 

 

 Ωσ προσ τη χρήςη των νέων τεχνολογιών 

 Να χρηςιμοποιόςουν την τεχνολογύα, Η/Υ, με αςφϊλεια και με 

τρόπο που να εξυπηρετεύ τουσ ςκοπούσ και τισ ανϊγκεσ τουσ. 

 Να εργαςτούν ςε ϋνα διαφορετικό από το ςυνηθιςμϋνο 

περιβϊλλον(χαρτύ-μαρκαδόροι) 

 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΕ ΓΝΩΕΙ 

          Τα νόπια θα πρϋπει να  ϋχουν αναπτύξει από προηγούμενεσ 

δραςτηριότητεσ τισ βαςικϋσ δεξιότητεσ χρόςησ του Η/Υ (χρόςη 

του ποντικιού και πληκτρολογύου). 

        Επιπλϋον, να  ϋχουν εξοικειωθεύ με τισ βαςικϋσ λειτουργύεσ  

των χρηςιμοποιούμενων λογιςμικών kidspiration και tux paint, 

κατϊ την διϊρκεια των ελεύθερων δραςτηριοτότων του 

ημερόςιου προγρϊμματοσ του νηπιαγωγεύου  ό και 

προηγούμενων διδακτικών ςεναρύων. 
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ΔΙΕΞΓΩΓΗ ΣΟΤ ΕΝΑΡΙΟΤ 

 Συνολικϊ όλο το ςενϊριο αποτελεύται από ϋξι επιμϋρουσ φϊςεισ: 

 1η Προβληματιςμόσ: Διατύπωςη του προσ διερεύνηςη 

ερωτόματοσ πριν από κϊθε δραςτηριότητα. 

 2η   Δραςτηριότητα 1 :    Δημιουργύα εννοιολογικού χϊρτη 

 3η Δραςτηριότητα 2 : Στο περιβϊλλον του λογιςμικού 

kidspiration δημιουργούμε φύλλα εργαςύασ ςτο οπούο τα παιδιϊ 

καλούνται να ταξινομόςουν τα μϋςα μεταφορϊσ με βϊςη κϊποια 

χαρακτηριςτικϊ τουσ. 

 4η Δραςτηριότητα 3 : Στο περιβϊλλον του λογιςμικού 

kidspiration δημιουργούμε φύλλο εργαςύασ ςτο οπούο τα παιδιϊ 

καλούνται να ομαδοποιόςουν γεωμετρικϊ ςχόματα. 

 5η Δραςτηριότητα 4:   Παρουςύαςη  με το PowerPoint, πινϊκων 

ζωγραφικόσ που ϋχουν     θϋμα ςχετικό με τα μϋςα μεταφορϊσ. 
 6η Δραςτηριότητα 5: Στο περιβϊλλον του λογιςμικού 

kidspiration δημιουργούμε φύλλο εργαςύασ ςτο οπούο τα παιδιϊ 

καλούνται να κϊνουν φωνολογικό ταξινόμηςη των εικόνων. 

 7η   Δραςτηριότητα 6:     Παρακολούθηςη βύντεο ςτο διαδύκτυο.  

 8η  Δραςτηριότητα 7:  Στο περιβϊλλον εργαςύασ του λογιςμικού 

tux paint δημιουργούν αφύςα με τα μϋςα μεταφορϊσ του αϋρα , 

τησ ςτεριϊ και τησ θϊλαςςασ. 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΗ ΠΡΟΕΓΓΙΗ  

      Το διδακτικό ςενϊριο αποτελεύ μϋροσ τησ θεματικόσ 
διερεύνηςησ, τα μϋςα μεταφορϊσ ,που προςεγγύζεται διαθεματικϊ  
και η χρόςη των ΤΠΕ  εύναι μϋροσ αυτόσ τησ προςϋγγιςησ. 
     Η αξιοπούηςη των ΤΠΕ  ςτην εκπαιδευτικό διαδικαςύα ευνοεύ την 
αλλαγό του παραδοςιακού διδακτικού μοντϋλου και τη χρόςη 
ςύγχρονων  διδακτικών προςεγγύςεων. Η αξιοπούηςη των ΤΠΕ ςτην 
εκπαιδευτικό διαδικαςύα επιτρϋπει τη μετϊβαςη από το 
δαςκαλοκεντρικό χαρακτόρα τησ διϊλεξησ ςτο μαθητοκεντρικό 
μοντϋλο τησ διερευνητικόσ μϊθηςησ μϋςα από την αναζότηςη τησ 
γνώςησ ςτισ πηγϋσ. 

 

Ακολουθούν η αναλυτικό παρουςύαςη του ςεναρύου και τα φύλλα 
εργαςιών: 
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Δραςτηριότητα 1 :    Δημιουργία εννοιολογικού χάρτη 

1ο Φύλλο 

Στο περιβϊλλον εργαςύασ του λογιςμικού kidspiration, τα παιδιϊ 
δημιουργούν ϋνα εννοιολογικό χϊρτη. Η νηπιαγωγόσ ϋχει τοποθετόςει 
τα βαςικϊ ςχόματα, και τα παιδιϊ δημιουργούν τον χϊρτη 
τοποθετώντασ τισ εικόνεσ από την βιβλιοθόκη του λογιςμικού.  

Αν υπϊρχει ςτην τϊξη πύνακασ αναφορϊσ των μϋςων μεταφορϊσ από 
προηγούμενεσ δραςτηριότητεσ τα παιδιϊ ανατρϋχουν και γρϊφουν τα 
ύδια τισ λϋξεισ, διαφορετικϊ γρϊφονται από την νηπιαγωγό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[7] 
 

Αργυροποφλου Βαςιλική 
Νηπιαγωγόσ 

Δραςτηριότητα 2 

2ο Φύλλο 

Σαξινόμηςη 

 

Στο περιβϊλλον του λογιςμικού kidspiration δημιουργούμε το 

παρακϊτω φύλλο εργαςύασ. Τα παιδιϊ καλούνται να χωρύςουν τα μϋςα 

μεταφορϊσ ανϊλογα  με το που κινεύται το καθϋνα, δημιουργώντασ 

τρεισ ομϊδεσ . 
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Δραςτηριότητα 3 

3ο Φύλλο 

Ομαδοποίηςη 

Σο τρενάκι των ςχημάτων 

 Στο περιβϊλλον του λογιςμικού kidspiration δημιουργούμε το 

παρακϊτω φύλλο εργαςύασ. Ζητούμε από τα παιδιϊ να βοηθόςουν να 

φορτωθούν τα ςχόματα μϋςα ςτα τςουβαλϊκια του τρϋνου, βϊζοντασ 

ςε κϊθε βαγόνι την ςωςτό ομϊδα ςχημϊτων. 
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Δραςτηριότητα 4:    

Παρουςύαςη  με το PowerPoint, πινϊκων ζωγραφικόσ που ϋχουν     

θϋμα ςχετικό με  μϋςα μεταφορϊσ. Τα παιδιϊ βλϋπουν τουσ πύνακεσ, 

τουσ περιγρϊφουν ,δύνουν τον δικό τουσ τύτλο ,μαθαύνουν το όνομα 

του ζωγρϊφου που τουσ δημιούργηςε. 

 

ΒΟΙΑΛΑΘΖ

ΑΡΑΓΚΔΛΑ 
ΘΑΡΑΒΗΑ

JULIEN

KOYKOYΕΔΙΖ

ΘΟΘΘΗΛΟ 
ΠΟΓΖΙΑΣΟ

ΑΘΡΗΘΑΘΖ

ΒΟΙΑΛΑΘΖ

ΙΗΚΑΛΗ

ΦΑΗΑΛΟ

ΠΟΓΖΙΑΣΖ
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Δραςτηριότητα 5: 

 

4ο  Φύλλο 

Υωνολογική ταξινόμηςη των εικόνων 

Στο περιβϊλλον του λογιςμικού kidspiration δημιουργούμε το 

παρακϊτω φύλλο εργαςύασ. Τα παιδιϊ καλούνται να φτιϊξουν ομϊδεσ 

λϋξεων με το ύδιο αρχικό γρϊμμα. 
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Δραςτηριότητα 6:     

Επιλογό ςυνδϋςμων για την παρακολούθηςη βύντεο με μϋςα 

μεταφορϊσ ςτο διαδύκτυο , δύνοντασ την ευκαιρύα ςε πολλϊ παιδιϊ να 

δουν εικόνεσ που δεν ϋχουν δει ςτην πραγματικότητα 

Ανούγουμε το αρχεύο με τισ διευθύνςεισ που ϋχουμε επιλϋξει ,τα παιδιϊ 

διαλϋγουν μια, η οπούα παρουςιϊζεται ςε όλη την τϊξη. Συνοδεύεται 

από ςυζότηςη και διατύπωςη ερωτόςεων. 

Αποςπάςματα από τα διάφορα βίντεο 

Βίντεο από λιμάνια και ςκάφη 
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Πτήςη με αεροπλάνο – προςγείωςη 

Εςωτερικό αεροπλάνου – ςκάλα για τουσ επιβάτεσ  
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ταθμοί τρζνου – γραμμζσ τρζνου 
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Δραςτηριότητα 7 

5ο Φύλλο 

 Δημιουργία αφίςασ 

Στο περιβϊλλον εργαςύασ του λογιςμικού tux paint τα παιδιϊ 

καλούνται να δημιουργόςουν  αφύςα με μια κατηγορύα  μϋςων 

μεταφορϊσ (του αϋρα , τησ ςτεριϊ και τησ θϊλαςςασ) και να γρϊψουν 

την κατηγορύα ςτην οπούα ανόκουν. 

Αφύςεσ που δημιούργηςαν τα παιδιϊ 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΣΟΤ ΕΝΑΡΙΟΤ 

Η αξιολόγηςη του ςεναρύου γύνεται μϋςα από την ςυζότηςη κατϊ την 

διϊρκεια των δραςτηριοτότων ,ατομικϊ και ομαδικϊ, μϋςα ςτην τϊξη 

και την ευκολύα ό δυςκολύα που πραγματοπούηςαν τισ 

δραςτηριότητεσ, όπου  μπορούμε να κϊνουμε και τισ κατϊλληλεσ 

τροποποιόςεισ για την βελτύωςη του. 

 

Βιβλιογραφία 

 Διαθεματικό ενιαύο πλαύςιο ςπουδών, προγραμμϊτων ςπουδών 

και αναλυτικϊ προγρϊμματα ςπουδών για το νηπιαγωγεύο. 

 Οδηγόσ τησ   Νηπιαγωγού: Εκπαιδευτικού ςχεδιαςμού- 
δημιουργικϊ περιβϊλλοντα μϊθηςησ, Αθόνα. ΥΠΕΠΘ, 
Παιδαγωγικό Ινςτιτούτο (2006) 

 


